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Reglementet har fastställts av kommunfullmäktige 2000-04-12. 
 
REGLEMENTE FÖR VALNÄMNDEN
 
Utöver vad som är föreskrivet i kommunallagen och vallagen (1997:157) gäller 
bestämmelserna i detta reglemente. 
 
Valnämndens uppgifter
 
§ 1 
 
Valnämnden ansvarar för att val till riksdag, kommunfullmäktige och landstingsfullmäktige, 
Europaparlamentet samt övriga val och folkomröstningar som valnämnden har att 
administrera genomförs i enlighet med reglerna i vallagen. 
 
Valnämndens arbetsformer 
 
Sammansättning
 
§ 2 
 
Valnämnden består av det antal ledamöter och ersättare som fullmäktige bestämmer. 
 
Ersättarnas tjänstgöring
 
§ 3 
 
Om en ledamot är förhindrad att inställa sig till ett sammanträde eller att vidare delta i ett 
sammanträde skall en ersättare tjänstgöra i ledamotens ställe. 
 
En ledamot som inställer sig under pågående sammanträde har rätt att tjänstgöra även om en 
ersättare har trätt in i ledamotens ställe. 
 
Om inte ersättarna väljs proportionellt skall ersättarna tjänstgöra enligt den av fullmäktige 
mellan dem bestämda ordningen. 
 
En ersättare som har börjat tjänstgöra har dock alltid företräde oberoende av turordningen. 
Om styrkebalansen mellan partierna därigenom påverkas får en ersättare som inställer sig 
under pågående sammanträde träda in istället för en ersättare som kommer längre ner i 
ordningen. 
 
Icke tjänstgörande ersättare i nämnden har rätt att yttra sig vid nämndens sammanträden. 
 
§ 4 
 
En ledamot eller en ersättare som har avbrutit sin tjänstgöring på grund av jäv i ett ärende får 
åter tjänstgöra, sedan ärendet har handlagts. 
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En ledamot som har avbrutit tjänstgöringen en gång under ett sammanträde på grund av annat 
hinder än jäv, får åter tjänstgöra om ersättarens inträde har påverkat styrkebalansen mellan 
partierna. 
 
Inkallande av ersättare
 
 § 5 
 
En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde 
skall utan dröjsmål underrätta stadskansliets juridiska avdelning om detta. Juridiska 
avdelningen kallar den ersättare som står i tur att tjänstgöra vid sammanträdet och som inte 
redan kallats in. 
 
Ersättare för ordföranden
 
§ 6 
 
Om varken ordföranden, förste vice ordförande eller andre vice ordförande kan delta i ett 
sammanträde eller i en del av ett sammanträde fullgör den till åldern äldste ledamoten 
ordförandens uppgifter. 
 
Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra uppdraget för 
en längre tid får nämnden utse en annan ledamot att vara ersättare för ordföranden. Ersättaren 
fullgör ordförandens samtliga uppgifter. 
 
Sammanträdena 
 
Tidpunkt
 
§ 7 
 
Valnämnden sammanträder på dag och tid som ordföranden fastställer efter samråd med 1:e 
vice ordföranden och 2:e vice ordföranden. Sammanträde skall även hållas om minst en 
tredjedel av nämndens ledamöter begär det. 
 
Kallelse
 
§ 8 
 
Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. 
 
Kallelsen skall vara skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. 
 
Kallelsen skall på lämpligt sätt tillställas varje ledamot och ersättare samt annan 
förtroendevald som får närvara vid sammanträdet senast fem (5) dagar före 
sammanträdesdagen. 
 
Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning 
handlingar som tillhör ett ärende på föredragningslistan skall bifogas kallelsen. 
I undantagsfall får kallelse ske på annat sätt. 
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När varken ordföranden eller en vice ordförande kan kalla till sammanträde skall den till 
åldern äldste ledamoten göra detta. 
 
Beslutsförhet
 
§ 9 
 
För beslutsförhet erfordras att en majoritet av antalet utsedda ledamöter är närvarande. 
 
Ordföranden
 
§ 10 
 
Det åligger valnämndens ordförande att 
 
 se till att valnämndens ärenden behandlas utan dröjsmål, 
 vara tillgänglig för allmänheten och för kommunens förtroendemän och tjänstemän, samt 
 i övrigt se till, att valnämndens uppgifter fullgöres. 

 
Justering av protokoll
 
§11 
 
Protokollet justeras av ordföranden och en ledamot. 
 
Valnämnden kan besluta att en paragraf i protokollet skall justeras omedelbart. Paragrafen 
skall redovisas skriftligt innan nämnden justerar den. 
 
Reservation 
 
§ 12 
 
Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut och ledamoten vill motivera reservationen 
skall ledamoten göra det skriftligt. Motiveringen skall lämnas före justeringen av protokollet. 
 
Delgivning
 
§ 13 
 
Delgivning med valnämnden sker med ordföranden, nämndens sekreterare eller annan som 
valnämnden bestämmer. 
 
 
 
Utskott
 
§ 14 
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Inom valnämnden skall finnas ett arbetsutskott bestående av minst tre ledamöter. 
Valnämndens presidium skall fungera som arbetsutskott. Valnämndens ordförande skall vara 
ordförande i utskottet. 
 
Om ordföranden i utskottet på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra sitt 
uppdrag för en längre tid får nämnden utse en annan ledamot i utskottet att som ersättare för 
ordföranden fullgöra dennes uppgifter. 
 
Samtliga ledamöter och ersättare i valnämnden är ersättare i arbetsutskottet. 
 
§ 15 
 
En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett sammanträde 
skall utan dröjsmål underrätta stadskansliets juridiska avdelning om detta. Juridiska 
avdelningen kallar den ersättare som står i tur att tjänstgöra och som inte redan kallats in. 
 
§ 16 
 
Utskottet sammanträder på dag och tid som utskottet bestämmer. 
 
Utskottet får handlägga ärenden bara när mer än hälften av ledamöterna är närvarande. 
 
Vad som förekrivs för valnämndens del i detta reglemente om kallelse till sammanträden och 
beslutsförhet gäller i tillämpliga delar för utskottet. 
 
I fråga om jäv, förfarandet vid fattande av beslut, protokollföring, protokollets innehåll, 
justering och reservation gäller vad som stadgas i kommunallagen. 
 
Utskottets handlingar och protokoll skall tillställas samtliga ledamöter och ersättare i 
valnämnden. 
 
§ 17 
 
De ärenden som skall avgöras av valnämnden i sin helhet skall beredas av utskottet och 
beredning behövs. 
 
Från kommunens nämnder och styrelser, beredningar och tjänstemän får utskottet infordra de 
yttranden och upplysningar som behövs för att utskottet skall kunna fullgöra sina uppgifter. 
 
§ 18 
 
Handlingar som inkommer till valnämnden och som ej är av ringa betydelse, skall genast 
diarieföras. I diariet antecknas dagen, då handlingen inkommit, det beslut som fattas, dagen 
härför och dagen för beslutets expediering. 
Från valnämnden utgående skrivelser skall, försedda med kontrasignation av därtill utsedd 
tjänsteman, på nämndens vägnar undertecknas av ordföranden. 
 
Av valnämnden utfärdade kvitton, bankanvisningar och dylika handlingar undertecknas på 
sätt som nämnden bestämmer. 
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Valnämnden får uppdra åt tjänsteman att enligt nämnden lämnade direktiv underteckna 
handlingar på nämndens vägnar. 
 
Den som genom delegering erhållit beslutanderätten har även rätt att underteckna erforderliga 
handlingar. 
 
Representation
 
§ 19 
 
Valnämndens externa representation regleras genom kommunens representationspolicy. 
 
 


